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Report z rezidenčního pobytu 
Termín: 20. – 29. srpna 2023 

Místo: Surnadal Bilag, Norsko 

Projekt: Manažerská rezidence – Osamělí kulturní manažeři 

Účastníci: Adam Langer (Sladovna), Kateřina Linhartová (Velvareum), Pavel Matela 

(Bohemian Farmstudio) a Honza Petružela (Fujaré) 

 

OBSAH REZIDENČNÍHO POBYTU 

Ve dnech 20. – 29. srpna 2023 proběhl rezidenční pobyt čtyř kulturních manažerů v partnerské 

organizaci Surnadal Billag v Norsku v rámci programu na podporu rezidenčních pobytů v Norsku ART-IN-

RES, podpořeného z Národního plánu obnovy.  

Rezidence se zúčastnili: Adam Langer (Sladovna, Písek), Kateřina Linhartová (Velvareum, Velvary), Pavel 

Matela (Bohemian Farmstudio, Vysoká) a Honza Petružela (Fujaré, Rožnov pod Radhoštěm).  

Doprava na trase Praha – Surnadal a zpět proběhla vlastním automobilem v kombinaci s lodním 

trajektem, tj. ekologičtěji než letadlem. 

Cílem rezidence bylo inspirovat se pro další práci v kulturním prostředí, navázat hlubší vztah, poznat se 

profesně i osobnostně, případně nalézt možnosti pro bližší budoucí spolupráci. V různorodosti našich 

východisek (ředitel a dramaturg dětské galerie; lektorka a edukátorka; ředitel, dramaturg tvůrčí jednotky 

bez vlastního prostoru; impresário rezidenčního centra na dohled od Prahy), v jisté vzájemné 

obeznámenosti se specifiky našich organizací jsme chtěli hledat extenzivní dialog nad možnostmi 

existence a rozvoje našich organizací v regionálním i mezinárodním kontextu. 

Pracovní náplní rezidence byly kromě sjednaných návštěv kulturních a vzdělávacích institucí v Dánsku 

a Norsku (seznam níže) především komplexní rozhovory a vzájemné konzultace nad následujícími 

tématy:  

 možnosti realizace divadelních a tanečních představení v nedivadelních prostorech, 

 práce s komunitou a lokálním divákem, 

 výhody a nevýhody týmové práce, 

 selfmanagement, 

 specifika site-specific projektů, 

 kulturní prostředí v ČR, v centrech a regionech, 

 možnosti rozvoje kultury v regionech, 

 tvorba a potenciál edukativně-uměleckých programů, 
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 vzdělávání umělců, pedagogů a kulturních manažerů, 

 umělecké a kulturní rezidenční pobyty, 

 možnosti společných projektů, vzájemné pomoci a spolupráce, 

 osobní podpora a možnosti pomoci. 

 

NAVŠTÍVENÉ INSTITUCE 

Bohemian Farmstudio, Vysoká, ČR 

Prohlídka aktuální výstavy. 

 

Den Gamle By – Aarhus, Dánsko 

Návštěvou nás provedl Martin Brandt Djupdraet, který nám popsal principy práce ve skanzenu, jeho 

provozní model, návštěvnost, členství v asociace Hands On International ad. 

 

ARoS Aarhus Art Museum, Dánsko 

Prohlídka nejstaršího veřejného muzea umění v Dánsku (mimo Kodaň), které pracuje s různými 

kurátorskými principy. 

 

NTNU: Norwegian University of Science and Technology, Trondheim, Norsko 

Prohlídka univerzity a konzultace k fungování, k zázemí uměleckých oborů, prohlídka ateliérů. Provázela 

vedoucí studijního oddělení univerzity. 

 

Surnadal Billag, Surnadal, Norsko 

Prohlídka domovské instituce „rezidenčního“ partnera Jona Arne Magstad, probíraná témata: možnosti 

financování nezávislých kulturních a rezidenčních center působících v regionu / detaily provozování 

nízkorozpočtových nezávislých kulturních a rezidenčních center zaměřených na současné umění / práce 

s komunitou a lokálním divákem / kulturní provoz v objektu, ve které probíhá dlouhodobá rekonstrukce. 

 

Surnadal Kulturhus, Surnadal, Norsko 

Prohlídka místního kulturního centra v Surnadalu, zejména galerijního sálu s aktuální výstavou Jona Arne 

Mogstad. 

 

Munchovo muzeum, Oslo, Norsko 

Prohlídka muzea umění, které je celé věnované jednomu výtvarníkovi. 

 

Frognerův park a sochy Gustava Vigelanda, Opera Oslo ad. 
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ZÁVĚREM 

Celou rezidenci, společný pobyt i cestu hodnotíme velice kladně. Kromě poznaných institucí, kulturních 

odlišností, přírodních krás jsme ocenili hlavně možnost diskutovat různá témata různými pohledy 

konkrétních kulturních manažerů v jiném prostředí, s luxusním dostatkem času, s bezprostřední reakcí 

na konkrétní podněty a inspirace, sdílení zkušeností, vymýšlení projektů a příběhů, přemýšlení o možných 

spoluprácích, výměně osobních zkušeností, hlubší poznání jednotlivých specifik našich organizací 

a vzájemné osobní poznání. Z našich rozhovorů vzešlo několik podnětů k možné budoucí spolupráci 

a i konkrétní společné pracovní plány (realizované už na podzim 2023). 

Velice děkujeme Nové síti a všem institucím za tuto možnost a podporu, hned bychom jeli znovu! 

 

22. 9. 2023 

Mgr. Honza Petružela, Ph.D. 
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